
Vaccinium corymbosum 
'Berkeley'

Kanadská borůvka 'Berkeley'

Středně ranná odrůda. Rychle 
rostoucí rozložitý keř se silnými 
výhonem, který je v příznivých 
klimatických podmínkách velmi 
produktivní. Plody jsou velké, 
světle modré, ve volnějších 
velkých střapcích s intenzivním 
povlakem, jakoby posypané 
moukou, výborné chuti a dobře 
se skladují.
Vzrůst: 1,8 - 2 m
Zrání: koncem srpna
Stanoviště: slunce – polostín

Vaccinium corymbosum 
Blue Crop

Středně ranná odrůda. Velmi pro-
duktivní, málo problémový roz- 
ložitý keř, který je nejrozšířeně-
jší a nejvíce doporučovaný 
do výsadeb. Kvůli opylení do-
poručujeme vysazovat dvě od-
lišné odrůdy blízko sebe. Plody 
jsou velké, pevné, světle modré, 
po dozrání výborné chuti. Plo-
dy nepraskají ani nepadají.
Dobře odolává jarním mrazům 
a poskytuje vysokou a pravidel-
nou úrodu. Rostliny jsou baleny v 
ochranné mřížce a jsou označeny 
barevnou etiketou. Prvotřídní 
kvalita!
Vzrůst: 1,6 - 2 m
Zrání: začátkem srpna
Stanoviště: slunce - polostín

děti naskakují zpět do vozíčku. Za další zatáčkou vidíme 
ceduli Qafa e vishes, 375 metrů. Qafa znamená průsmyk. 
Francouzi se starými Citroeny nám tleskají, ale nevím proč, 
žádný výkon to nebyl, když jsem šla kopec skoro celý pěšky.

Moře vidíme z velké výšky, nejedeme ale k němu, ob-
jíždíme kopce po úpatí, po kratičkém sjezdu zase do 
kopce, pak zase dolů a zase nahoru.  „Maminko, kdy se 
budeme v tom moři koupat?" neustále se dožadují děti,  
a co jim máme říct, když tak lákavé moře je 5 km daleko 
a 300 metrů hluboko. Zastavujeme u malého krámku  
a nakupujeme chleba, paštiky, pití a nanuky a najednou 
jsou dvě hodiny.  „Chceš fakticky ještě dneska jet nahoru? 
Nesjedeme někam na pláž, nedáme pauzu? Stejně by-
chom to do večera nedali," a ukazuji na serpentiny. 
Nedalo mi velkou práci přemluvit Luďka k odpočin- 
kovému odpoledni. Sjíždíme vražednej kopec, u pramín-
ku nabíráme vodu a už jsme na pláži. Vítá nás veliký vybyd- 
lený hotel (spíš se zdá, že vyhořel ještě dřív, než byl uve-
dený do provozu), trojice bunkrů a neskutečný bordel 
všude. Jedeme až dozadu, kolem nějakých restaurací  
a penzionů, kde tušíme, že by šel postavit stan. Najednou 
hrom a... Začíná pršet. Na slzy není čas, rychle schovává-
me kola pod stříšku jakési zahradní restaurace. Když 
přestalo pršet, chystáme se postavit stan. Ptáme se spo-
lusedících: „Co myslíte, bude někomu vadit, když si po-
stavíme na pláži stan?" .„Kola si přes noc klidně nechte 

pod střechou! Ale kdybyste chtěli, mám volný pokoj, ce-
na 25 euro nebo 3 500 leků."  „Bereme!" Ještě se zeptám, 
jestli nemají pračku. Paní domu jsem za vyprání nabídla 
500 leků. Jak už to tak bývá, než jsem pověsila prádlo, 
méně unavený Luděk na čerstvě povlečené posteli usnul, 
a tak jsme ho nechali být a šli s dětmi do vody. Docela 
jsme se tam na pláži vyblbli.

čtvrtek 16. června 2011 - 65 km Albánská 
riviéra potřetí

Startujeme raději hned ráno, než bude horko. Čepujeme 
každý tři litry vody, ale po chvíli stoupání zjišťujeme, že to 
bude málo. Kopec drží standardní sklon 6-7%, což je  
i s naloženým kolem a vozíkem v pohodě. Zdolat 
Llogarský průsmyk je pro nás i věc výzvy a sebevědomí.  
Vyjeli jsme nad městečko, projeli první serpentinu a naku- 
sujeme druhou. Nadmořská výška přibývá. Kolem 450 
metrů přichází menší krize. Až se přehoupneme přes 
Llogarské sedlo, sjedeme už k Jadranu. Pláže jsou prázd-
né, ještě nezastavěné. Opravdový ráj, čekající na objevení 
a dravé developery. Konečně poslední zákruta, přeřazuji 
z jedna-jedna na dva-jedna a po 17 kilometrech ve tři-
náct hodin, ale po pouhých třech hodinách jízdy, může-
me říci, že: „Llogarský průsmyk je dobyt!"  Sjíždíme zase 
na nulu. 
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